
滋賀短期大学卒業生アンケート調査 

 
Ⅰ．調査の概要 

 １．調査の目的 

「滋賀短期大学卒業生アンケート」（以下「本アンケート」と表記する）では、企業（園・

施設等）が求める能力についての自信の有無、それらの能力が仕事に必要と感じてい

るかを確認することを目的とした。 
 
２．調査の対象 

   本アンケートは、平成３０年度卒業式に用紙を配布し、ホームカミングデーの際に 
持参するように伝えた。平成３０年度卒業生以外のホームカミングデー参加者につい 
ては、当日に実施した。 
企業、幼稚園･保育園、栄養士、製菓マイスターの 4 つの職種を対象に調査を実施した。 

 
３．調査時期 

2019 年 8～9 月    
 

Ⅱ．調査の結果報告 

１．あなた自身による自己評価 
 実際に勤務を経験してみて、企業等が求める能力について自己評価してもらった。職

種によって項目が異なる部分がある為、職種毎にグラフを作成している。また、求めら

れている能力の中で、自信がある項目３つを選択させて、順位付けもさせた。 

 

滋賀短期大学卒業生アンケート

栄養士　対象

1 3 4 9 1
1 3 6 8 0
0 1 6 9 2
1 4 4 8 1
2 2 5 6 3
1 0 3 10 4
0 0 5 8 5
0 1 4 11 2
0 1 3 12 2
1 1 5 10 1
5 7 3 3 0
3 7 3 5 0
1 3 5 8 0
5 7 4 2 0
2 9 4 3 0

まったく自信

がない

あまり自信が

ない

どちらともい

えない

少し自信が

ある

たいへん自

信がある
無回答

【あなた自身による自己評価】

15.自己管理能力
14.問題発見・解決能力
13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的
12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい

5.栄養指導や食育能力
4.食材発注や衛生管理などの給食管理能力

10.誠実に仕事に取り組む姿勢
９.責任感
８.コミュニケーション能力
７.協調性
６.職務遂行能力

3.栄養士としての基礎的な調理能力
2.献立作成能力
1.栄養士に関する基礎知識

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.栄養指導や食育能力

4.食材発注や衛生管理などの給食管理能力

3.栄養士としての基礎的な調理能力

2.献立作成能力

1.栄養士に関する基礎知識

まったく自信がない

あまり自信がない

どちらともいえない

少し自信がある

たいへん自信がある



 

 

 
どの職種も、｢どちらともいえない｣と｢少し自信がある｣との回答が多かった。幼教のパソ

コンスキル・自己管理能力の２項目については、自信がないとの回答が大半を占めた。 

製菓マイスター　対象

0 0 4 0 0
0 0 2 2 0
0 1 1 2 0
0 1 2 1 0
0 1 1 2 0
0 0 0 3 1
0 0 2 1 1
0 0 1 2 1
0 0 1 3 0
0 0 0 3 1
0 0 1 2 1
0 0 0 2 1
0 0 3 1 0
0 0 2 2 0
0 1 1 2 0

まったく自信

がない

あまり自信が

ない

どちらともい

えない

少し自信が

ある

たいへん自

信がある
無回答

【あなた自身による自己評価】

15.自己管理能力
14.問題発見・解決能力
13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的
12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい

5.仕事に対する理解力、判断力
4.食品、栄養、公衆衛生に関する知識

10.誠実に仕事に取り組む姿勢
９.責任感
８.コミュニケーション能力
７.協調性
６.職務遂行能力

3.パン・菓子製造者としてのデザインセンス
2.パン・菓子製造者としての基礎知識
1.パン・菓子製造者としての基礎技術

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.仕事に対する理解力、判断力

4.食品、栄養、公衆衛生に関する知識

3.パン・菓子製造者としてのデザインセンス

2.パン・菓子製造者としての基礎知識

1.パン・菓子製造者としての基礎技術

まったく自信がない

あまり自信がない

どちらともいえない

少し自信がある

たいへん自信がある

企業　対象

0 1 5 1 1
0 0 5 3 0
0 1 3 3 1
1 1 4 2 0
0 1 2 4 1
0 0 3 4 1
0 0 3 4 1
0 1 3 3 1
0 0 3 4 1
0 0 3 5 0
0 1 2 4 1
1 2 4 1 0
0 1 4 2 1
0 1 3 4 0
0 1 4 2 1

まったく自信

がない

あまり自信が

ない

どちらともい

えない

少し自信が

ある

たいへん自

信がある
無回答

【あなた自身による自己評価】

15.自己管理能力
14.問題発見・解決能力
13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的
12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい

5.仕事におけるセンス
4.語学力

10.誠実に仕事に取り組む姿勢
９.責任感
８.コミュニケーション能力
７.協調性
６.職務遂行能力

3.基礎学力
2.仕事に対する理解力、判断力
1.仕事に関する基礎知識

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.仕事におけるセンス

4.語学力

3.基礎学力

2.仕事に対する理解力、判断力

1.仕事に関する基礎知識

まったく自信がない

あまり自信がない

どちらともいえない

少し自信がある

たいへん自信がある

幼稚園教諭・保育士　対象

3 3 0 0 0
0 3 1 0 0
0 1 2 2 1
0 1 1 3 1
0 0 0 3 3
0 0 3 2 1
0 0 1 3 2
0 1 2 3 0
0 0 3 1 2
0 0 2 1 3
0 0 3 2 1
0 1 1 4 0
0 2 0 3 1
0 0 1 4 1
0 0 1 4 1
2 1 1 1 1
0 0 0 6 0
0 1 1 4 0

まったく自信

がない

あまり自信が

ない

どちらともい

えない

少し自信が

ある

たいへん自

信がある
無回答

【あなた自身による自己評価】

3-c.実技・造形
3-b.実技・歌唱
3-a.実技・ピアノ
2.保育の実践力
1.保育の専門的知識

14.自己管理能力

4.支援を必要とする子どもへの対応能力

13.パソコンスキル
12.文章作成能力および事務能力

3-e.実技・飼育・栽培
3-d.実技・運動

11.基礎学力
10.適切な言葉づかい等のマナー
9.園内における協同性、関係構築性
8.責任感
7.計画実行能力
6.地域社会との積極的な関わり
5.保護者との積極的な関わり

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.自己管理能力

13.パソコンスキル

12.文章作成能力および事務能力

11.基礎学力

10.適切な言葉づかい等のマナー

9.園内における協同性、関係構築性

8.責任感

7.計画実行能力

6.地域社会との積極的な関わり

5.保護者との積極的な関わり

4.支援を必要とする子どもへの対応能力

3-e.実技・飼育・栽培

3-d.実技・運動

3-c.実技・造形

3-b.実技・歌唱

3-a.実技・ピアノ

2.保育の実践力

1.保育の専門的知識

まったく自信がない

あまり自信がない

どちらともいえない

少し自信がある

たいへん自信がある



２．あなたが考える「仕事をする上での必要性」について 

 

 

 

　

まったく必要

ではない

あまり必要で

はない

どちらともい

えない

少し必要であ

る

とても必要で

ある
無回答

0 0 1 3 14 0
0 0 1 5 12 0
0 0 2 2 14 0
0 2 3 6 7 0
1 0 2 2 13 0
0 0 0 2 16 0
0 0 2 2 14 0
0 0 1 2 15 0
0 0 2 1 15 0
0 0 4 3 11 0
2 4 3 4 5 0
0 2 0 4 12 0
0 1 3 1 13 0
2 2 5 4 5 0

1 1 4 6 6 0

９.責任感
10.誠実に仕事に取り組む姿勢

1.栄養士に関する基礎知識

2.献立作成能力

12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい

６.職務遂行能力
７.協調性
８.コミュニケーション能力

【あなたが考える「仕事をする上での必要性」について】 栄養士　対象

15.自己管理能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的
14.問題発見・解決能力

3.栄養士としての基礎的な調理能力
4.食材発注や衛生管理などの給食管理能力
5.栄養指導や食育能力

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.栄養指導や食育能力

4.食材発注や衛生管理などの給食管理能力

3.栄養士としての基礎的な調理能力

2.献立作成能力

1.栄養士に関する基礎知識

まったく必要ではない

あまり必要ではない

どちらともいえない

少し必要である

とても必要である

　

まったく必要

ではない

あまり必要で

はない

どちらともい

えない

少し必要であ

る

とても必要で

ある
無回答

0 0 0 1 3 0
0 0 0 2 2 0
0 0 0 2 2 0
0 0 1 3 0 0
0 0 0 2 2 0
0 0 0 1 3 0
0 0 0 0 4 0
0 0 0 2 2 0
0 0 1 1 2 0
0 0 0 0 4 0
0 0 0 0 4 0
0 0 0 0 4 0
0 0 0 1 3 0
0 0 0 2 2 0

0 0 0 2 2 0

９.責任感
10.誠実に仕事に取り組む姿勢

1.パン・菓子製造者としての基礎技術

2.パン・菓子製造者としての基礎知識

12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい

６.職務遂行能力
７.協調性
８.コミュニケーション能力

【あなたが考える「仕事をする上での必要性」について】 製菓マイスター　対象

15.自己管理能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的
14.問題発見・解決能力

3.パン・菓子製造者としてのデザインセンス
4.食品、栄養、公衆衛生に関する知識
5.仕事に対する理解力、判断力

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.仕事に対する理解力、判断力

4.食品、栄養、公衆衛生に関する知識

3.パン・菓子製造者としてのデザインセンス

2.パン・菓子製造者としての基礎知識

1.パン・菓子製造者としての基礎技術

まったく必要ではない

あまり必要ではない

どちらともいえない

少し必要である

とても必要である

　

まったく必要

ではない

あまり必要で

はない

どちらともい

えない

少し必要であ

る

とても必要で

ある
無回答

0 0 2 2 5 0
0 0 1 4 4 0
0 0 1 0 8 0
0 0 2 5 2 0
0 0 1 3 5 0
0 0 0 3 6 0
0 0 2 0 7 0
0 0 1 3 5 0
0 0 1 2 6 0
0 0 3 0 6 0
0 0 3 1 5 0
0 1 4 4 0 0
0 0 2 4 3 0
0 0 0 4 5 0

0 0 1 4 4 0

９.責任感
10.誠実に仕事に取り組む姿勢

1.仕事に関する基礎知識

2.仕事に対する理解力、判断力

12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい

６.職務遂行能力
７.協調性
８.コミュニケーション能力

【あなたが考える「仕事をする上での必要性」について】 企業　対象

15.自己管理能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的
14.問題発見・解決能力

3.基礎学力
4.語学力
5.仕事におけるセンス

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.仕事におけるセンス

4.語学力

3.基礎学力

2.仕事に対する理解力、判断力

1.仕事に関する基礎知識

まったく必要ではない

あまり必要ではない

どちらともいえない

少し必要である

とても必要である



 

企業等が求めている能力の必要性については、卒業生もその必要性を理解しているようで

ある。 
 

３．自信のある項目ベスト３ 

 

 

　 幼稚園教諭・保育士　対象

まったく必要

ではない

あまり必要で

はない

どちらともい

えない

少し必要であ

る

とても必要で

ある
無回答

0 0 2 0 4 0
0 1 1 3 1 0
0 0 2 2 2 0
0 0 1 4 1 0
0 0 0 0 6 0
0 0 0 0 6 0
0 0 0 2 4 0
0 0 1 3 2 0
0 0 1 3 2 0
0 0 0 2 4 0
0 0 0 1 5 0
0 0 2 4 0 0
0 0 1 4 1 0
0 0 1 3 2 0
0 1 0 4 1 0
0 1 0 4 1 0

0 0 0 0 6

0 0 0 0 6

4.支援を必要とする子どもへの対応能力
3-e.実技・飼育・栽培
3-d.実技・運動

2.保育の実践力

1.保育の専門的知識

【あなたが考える「仕事をする上での必要性」について】

14.自己管理能力
13.パソコンスキル

11.基礎学力
12.文章作成能力および事務能力

8.責任感
9.園内における協同性、関係構築性
10.適切な言葉づかい等のマナー

5.保護者との積極的な関わり
6.地域社会との積極的な関わり
7.計画実行能力

3-a.実技・ピアノ
3-b.実技・歌唱
3-c.実技・造形

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14.自己管理能力

13.パソコンスキル

12.文章作成能力および事務能力

11.基礎学力

10.適切な言葉づかい等のマナー

9.園内における協同性、関係構築性

8.責任感

7.計画実行能力

6.地域社会との積極的な関わり

5.保護者との積極的な関わり

4.支援を必要とする子どもへの対応能力

3-e.実技・飼育・栽培

3-d.実技・運動

3-c.実技・造形

3-b.実技・歌唱

3-a.実技・ピアノ

2.保育の実践力

1.保育の専門的知識

まったく必要ではない

あまり必要ではない

どちらともいえない

少し必要である

とても必要である

栄養士　対象

３番 ２番 １番
0 0 0
0 0 0
2 1 0

2 2 0
1 1 0
0 2 5
2 2 2
2 1 2
1 1 2
0 0 1
0 1 0
0 1 0
1 0 0
1 0 0
0 0 1

2.献立作成能力
1.栄養士に関する基礎知識

９.責任感
８.コミュニケーション能力
７.協調性
６.職務遂行能力
5.栄養指導や食育能力
4.食材発注や衛生管理などの給食管理能力
3.栄養士としての基礎的な調理能力

14.問題発見・解決能力
15.自己管理能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的

12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい
10.誠実に仕事に取り組む姿勢

【自信のある項目ベスト３】

0 1 2 3 4 5 6

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・ス…

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.栄養指導や食育能力

4.食材発注や衛生管理などの給食管理能力

3.栄養士としての基礎的な調理能力

2.献立作成能力

1.栄養士に関する基礎知識

１番

２番

３番

製菓マイスター　対象

３番 ２番 １番
0 1 0
0 1 0
0 0 0

0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 1 0
2 0 0
0 0 0
0 0 1
0 0 0
0 0 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0

2.パン・菓子製造者としての基礎知識
1.パン・菓子製造者としての基礎技術

９.責任感
８.コミュニケーション能力
７.協調性
６.職務遂行能力
5.仕事に対する理解力、判断力
4.食品、栄養、公衆衛生に関する知識
3.パン・菓子製造者としてのデザインセンス

14.問題発見・解決能力
15.自己管理能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的

12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい
10.誠実に仕事に取り組む姿勢

【自信のある項目ベスト３】

0 0.5 1 1.5 2 2.5

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.仕事に対する理解力、判断力

4.食品、栄養、公衆衛生に関する知識

3.パン・菓子製造者としてのデザインセンス

2.パン・菓子製造者としての基礎知識

1.パン・菓子製造者としての基礎技術

１番

２番

３番



 

 
 誠実に仕事に取り組む姿勢、コミュニケーション能力、責任感、言葉づかい等のマナー

といった項目が上位となった。 

企業　対象

３番 ２番 １番
0 1 0
0 1 0
2 0 0

1 0 0
0 0 0
0 1 1
0 0 2
0 0 0
0 1 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0

2.仕事に対する理解力、判断力
1.仕事に関する基礎知識

９.責任感
８.コミュニケーション能力
７.協調性
６.職務遂行能力
5.仕事におけるセンス
4.語学力
3.基礎学力

14.問題発見・解決能力
15.自己管理能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的

12.パソコンスキル
11.適切な言葉づかい
10.誠実に仕事に取り組む姿勢

【自信のある項目ベスト３】

0 0.5 1 1.5 2 2.5

15.自己管理能力

14.問題発見・解決能力

13.礼儀正しさ、適切な言葉遣い等の社会的マナー・スキル

12.パソコンスキル

11.適切な言葉づかい

10.誠実に仕事に取り組む姿勢

９.責任感

８.コミュニケーション能力

７.協調性

６.職務遂行能力

5.仕事におけるセンス

4.語学力

3.基礎学力

2.仕事に対する理解力、判断力

1.仕事に関する基礎知識

１番

２番

３番

幼稚園教諭・保育士　対象

３番 ２番 １番
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
3 2 0

0 0 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 1
0 0 0
0 0 0
0 2 0
0 0 1
0 1 0
0 0 2
1 0 0
0 0 0

2.保育の実践力
1.保育の専門的知識

3-c.実技・造形

7.計画実行能力
6.地域社会との積極的な関わり

3-b.実技・歌唱
3-a.実技・ピアノ

5.保護者との積極的な関わり

【自信のある項目ベスト３】

12.文章作成能力および事務能力
11.基礎学力
10.適切な言葉づかい等のマナー

9.園内における協同性、関係構築性
8.責任感

4.支援を必要とする子どもへの対応能力
3-e.実技・飼育・栽培
3-d.実技・運動

14.自己管理能力
13.パソコンスキル

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

14.自己管理能力

13.パソコンスキル

12.文章作成能力および事務能力

11.基礎学力

10.適切な言葉づかい等のマナー

9.園内における協同性、関係構築性

8.責任感

7.計画実行能力

6.地域社会との積極的な関わり

5.保護者との積極的な関わり

4.支援を必要とする子どもへの対応能力

3-e.実技・飼育・栽培

3-d.実技・運動

3-c.実技・造形

3-b.実技・歌唱

3-a.実技・ピアノ

2.保育の実践力

1.保育の専門的知識

１番

２番

３番


